
  
                                                                 

 ΒΑΘΜΌΣ ΑΣΦΑΛΕΊΑΣ : ΑΔΙΑΒΆΘΜΗΤΟ

ΒΑΘΜΌΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΌΤΗΤΑΣ:ΕΞ.ΕΠΕΙΓON

ΧΡΌΝΟΣ ΔΙΑΤΉΡΗΣΗΣ: ΠΕΝΤΑΕΤΊΑ

Χρόνος Διατήρησης: 5 χρόνια

ΑΘΉΝΑ, 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026

ΤΑΧ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΑΤΗΣΙΩΝ 159
ΤΑΧ. ΚΩΔΙΚΑΣ:     112 52  ΑΘΉΝΑ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:    Ι. ΜΠΑΖΟΥΚΗΣ 
ΤΗΛ.:       2144117419
E-MAIL:  t  .  epik  .  diafaneias  @  athens  .  gr   

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ.: 3123/13.02.2026 Ερώτηση της Βουλευτή κ. Κ. Μάλαμα.

Σχετ.:   α) Το με Αριθμ. Πρωτ.: 9559/18.02.2026  (Α.Η.Π.Δ.Α. 46860/18.02.2026) έγγραφο  του Υπουργείου
Εσωτερικών προς τον Δήμο Αθηναίων.

          β)  Το από 19.02.2026 απαντητικό μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Διεύθυνσης Παιδικής
Ηλικίας, Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης προς τη Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου του Δήμου
Αθηναίων.

             γ) Το με Α.Η.Π.Δ.Α. 51423/24.02.2026 απαντητικό έγγραφο της Διεύθυνσης Κτιριακής Υποδομής
προς τη Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου του Δήμου Αθηναίων.

 Σε απάντηση  του  ανωτέρω  (α)  σχετικού  εγγράφου  σας,  αναφορικά  με  την  υπ’
αριθμ.: 3123/13.02.2026 Ερώτηση της Βουλευτή κ. Κ. Μάλαμα για τις σχολικές υποδομές, σας
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ΠΡΟΣ:

  
  
  

 ΚΟΙΝ.:

ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΏΝ 
 ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Ευαγγελιστρίας 2,  105 63 Αθήνα

Υπόψη κ. Αλ. Κλειδωνά

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΕΣΩ ΙΡΙΔΑ

1. ΑΥΤΟΤΕΛΈΣ ΤΜΉΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΉΣ 
ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ ΔΗΜΆΡΧΟΥ 

2. ΑΥΤΟΤΕΛΈΣ ΤΜΉΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΉΣ 
ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ ΓΕΝΙΚΟΎ ΓΡΑΜΜΑΤΈΑ  

3. ΑΝΤΙΔΉΜΑΡΧΟ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ &  ΨΗΦΙΑΚΉΣ 
ΔΙΑΚΥΒΈΡΝΗΣΗΣ

4. ΑΝΤΙΔΉΜΑΡΧΟ  ΠΑΙΔΕΊΑΣ & 
ΔΙΑΓΕΝΕΑΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

5. ΓΕΝΙΚΉ ΔΙΕΎΘΥΝΣΗ ΔΙΟΊΚΗΣΗΣ

6. ΓΕΝΙΚΉ ΔΙΕΎΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΏΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ & ΈΡΓΩΝ

7. ΔΙΕΎΘΥΝΣΗ ΠΑΙΔΙΚΉΣ ΗΛΙΚΊΑΣ, 
ΠΑΙΔΕΊΑΣ & ΔΙΑ ΒΊΟΥ ΜΆΘΗΣΗΣ

8. ΔΙΕΎΘΥΝΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΉΣ ΥΠΟΔΟΜΉΣ

9. ΔΙΕΎΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΎ ΕΛΈΓΧΟΥ 

      - ΤΜΉΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΆΝΕΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Δ Η Μ Ο Σ  ΑΘ Η Ν Α Ι Ω Ν

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 

Αρ. Πρωτ. Δ.Αθηναίων

56668 - 02/03/2026
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διαβιβάζουμε τα ως άνω (β) και (γ) σχετικά απαντητικά έγγραφα των συναρμόδιων Υπηρεσιών του
Δήμου Αθηναίων προς τη Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου, με βάση τα οποία σας ενημερώνουμε
για τα ακόλουθα: 

Η  Διεύθυνση  Κτιριακής  Υποδομής  του  Δήμου  Αθηναίων  στο  με  Α.Η.Π.Δ.Α.
51423/24.02.2026 απαντητικό έγγραφο προς τη Διεύθυνση Εσωτερικού Ελέγχου (σχ. γ) αναφέρει
ότι: 

Σε απάντηση του ανωτέρου σχετικού σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι: 

1.  «ΠΟΣΑ  ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ  ΠΤΩΣΗΣ  ΣΟΒΑΔΩΝ  ΟΡΟΦΩΝ  Ή  ΑΛΛΩΝ  ΤΜΗΜΑΤΩΝ
ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΕΧΟΥΝ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΙ ΕΠΙΣΗΜΩΣ ΑΠΟ 1.1.2025 ΕΩΣ ΣΗΜΕΡΑ ΑΝΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  ΚΑΙ  ΒΑΘΜΙΔΑ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ΚΑΙ  ΓΙΑΤΙ  ΔΕΝ  ΥΠΑΡΧΕΙ  ΔΗΜΟΣΙΟ
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥΣ;»

Σε απάντηση του ανωτέρω ερωτήματος και στο μέρος που αφορά τον Δήμο Αθηναίων,  σας
γνωρίζουμε ότι  κατόπιν έρευνας στην εσωτερική ψηφιακή πλατφόρμα διαχείρισης αιτημάτων των
σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς του,  για το χρονικό διάστημα από 01.01.2025 έως και σήμερα
έχουν  καταγραφεί  συνολικά  εννέα  (9)  περιστατικά  πτώσης  επιχρισμάτων.  Ειδικότερα,  επτά  (7)
περιστατικά  αφορούν  σχολικές  μονάδες  Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  και  δύο  (2)  περιστατικά
σχολικές μονάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, όλες εντός της Περιφερειακής Ενότητας Κεντρικού
Τομέα Αθηνών της Περιφέρειας Αττικής. Σε όλα τα ανωτέρω περιστατικά, ο Δήμος Αθηναίων έχει
ήδη επέμβει είτε μέσω του Τμήματος Τεχνικών Συνεργείων (αυτοψία και ασφαλής αποκατάσταση),
είτε μέσω του Τμήματος Επίβλεψης (τεχνική αξιολόγηση και  προγραμματισμός συμπληρωματικών
παρεμβάσεων), με την εκτέλεση των εργασιών να γίνεται μέσω αναδόχου.

 Ο Δήμος  Αθηναίων  διαθέτει  εσωτερικό  ψηφιακό  σύστημα  καταγραφής,  κατηγοριοποίησης  και
παρακολούθησης  τεχνικών  ζητημάτων  που  αφορούν  τις  σχολικές  υποδομές  αρμοδιότητάς  του.
Η τήρηση ενιαίου, δημόσια προσβάσιμου, κεντρικού μητρώου καταγραφής περιστατικών σε εθνικό
επίπεδο δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Δήμου, αλλά αποτελεί ζήτημα που ανάγεται στον κεντρικό
διοικητικό σχεδιασμό. 

2.  «ΥΠΑΡΧΕΙ  ΔΕΣΜΕΥΤΙΚΟ  ΕΘΝΙΚΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ  ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΩΝ
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΤΙΡΙΑ; ΑΝ ΝΑΙ, ΠΟΙΟΣ ΕΛΕΓΧΕΙ ΤΗΝ
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΑΙ ΠΟΤΕ ΔΙΕΝΕΡΓΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΙ ΠΛΗΡΕΙΣ ΕΛΕΓΧΟΙ
ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΟΠΟΥ ΣΗΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΠΡΟΣΦΑΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ;»

 Η αρμοδιότητα για τη συντήρηση, τη διαχείριση και την αποκατάσταση τυχόν προβλημάτων στα
σχολικά κτίρια ανήκει στους οικείους Δήμους, σύμφωνα με το άρθρο 94 του Ν. 3852/2010 και 75 του
Ν.3463/2006. 

Σε απάντηση του σχετικού ερωτήματος, υφίσταται θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο που αφορά τον
προσεισμικό έλεγχο των δημόσιων κτιρίων, συμπεριλαμβανομένων των σχολικών μονάδων.         Ο
Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ) έχει τον επιτελικό και επιστημονικό
ρόλο, καθορίζοντας τη μεθοδολογία, τα δελτία καταγραφής και τις κατευθυντήριες οδηγίες.

 Στο πλαίσιο εφαρμογής της υπ’ αριθμ. 2189/29-05-2001 εγκυκλίου του πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ, ο Δήμος
Αθηναίων  το  2004  ανέθεσε  τον  Πρωτοβάθμιο  Προσεισμικό  Έλεγχο  του  συνόλου  των  Σχολικών
Κτιρίων αρμοδιότητάς του στο Εργαστήριο Αντισεισμικής Τεχνολογίας του Ε.Μ.Π., με επιστημονικώς
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υπεύθυνο τον ομότιμο καθηγητή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. Παναγιώτη Καρύδη. Τα
αποτελέσματα του ως άνω προσεισμικού ελέγχου για το σύνολο των Σχολικών Κτιρίων αρμοδιότητας
του Δήμου Αθηναίων έχουν υποβληθεί αρμοδίως στον Οργανισμό Αντισεισμικής Προστασίας (ΟΑΣΠ)
καθώς και στην ΚΤΥΠ Α.Ε. (πρώην Ο.Σ.Κ. Α.Ε.).

 Επιπλέον,  στο  πλαίσιο  του  προγράμματος  «Προσεισμικός  Έλεγχος  Κτιρίων  Δημόσιας  και
Κοινωφελούς Χρήσης» του ΟΑΣΠ (το οποίο τελεί εν εξελίξει), έχει ολοκληρωθεί για το σύνολο των
Σχολικών  Συγκροτημάτων  του  Δήμου  Αθηναίων  ο  Πρωτοβάθμιος  Προσεισμικός  Έλεγχος  από
Μηχανικούς  του  Μητρώου  Προσεισμικού  Ελέγχου  του  Τ.Ε.Ε.,  οι  οποίοι  ορίστηκαν  μέσω  της
προβλεπόμενης διαδικασίας. Ο τελευταίος πλήρης προσεισμικός έλεγχος διενεργήθηκε στο πλαίσιο
του ανωτέρω προγράμματος του ΟΑΣΠ από μηχανικούς εγγεγραμμένους στο Μητρώο Προσεισμικού
Ελέγχου του Τ.Ε.Ε. 

Στο πλαίσιο αρμοδιότητας του Δήμου Αθηναίων για τη συντήρηση και αναβάθμιση των Σχολικών
Μονάδων, η Διεύθυνση Κτιριακής Υποδομής αποκαθιστά βλάβες και φθορές στα Σχολικά Κτίρια,
όπως  αυτές  περιγράφονται,  είτε  στα  οικεία  Τεχνικά  Δελτία  Προσεισμικού  Ελέγχου,  είτε  κατόπιν
αιτημάτων που υποβάλουν σε αυτή οι σχολικές μονάδες. 

3. «ΠΟΙΑ ΑΚΡΙΒΩΣ ΠΟΣΑ ΔΙΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΟ 2025 ΚΑΙ ΠΟΙΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ
2026 ΑΝΑ ΔΗΜΟ ΓΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΚΑΙ
ΘΑ  ΔΕΣΜΕΥΤΕΙ  Η  ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  ΑΜΕΣΑ  ΣΕ  ΕΘΝΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΚΑΘΟΛΙΚΟΥ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΡΙΝ ΥΠΑΡΞΕΙ ΣΟΒΑΡΟΣ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ;»

Σε  ό,τι  αφορά  τον  Δήμο  Αθηναίων,  από  την  κατανομή  ποσού  τριάντα  εκατομμυρίων  ευρώ
(30.000.000,00 €) από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους των Δήμων για την εκτέλεση εργασιών
επισκευής  και  συντήρησης  σχολικών  κτιρίων,  στον  Δήμο  Αθηναίων  αντιστοιχεί  ποσό  ύψους
1.150.700 € για το έτος 2025. 

Παράλληλα,  βρίσκονται  σε ισχύ  συμβάσεις  συντηρήσεων και  βελτιώσεων σχολικών κτιρίων και
λοιπών  δημοτικών  κτιρίων,  συνολικού  προϋπολογισμού  23.697.524,99€,  κατανεμημένες  ανά
Δημοτική  Κοινότητα,  καθώς  και  συμβάσεις  ηλεκτρομηχανολογικών  παρεμβάσεων  που  αφορούν
κρίσιμες ηλεκτρομηχανολογικές υποδομές σχολικών μονάδων. 

Ο Δήμος Αθηναίων υλοποιεί παράλληλα πολυετείς εργολαβίες συντηρήσεων ως εξής:

•  ΤΜΗΜΑ 1 – 1η & 2η Δημοτική Κοινότητα: 7.369.319,33 € 

• ΤΜΗΜΑ 2 – 3η, 4η & 5η Δημοτική Κοινότητα: 6.487.997,04 € 

•  ΤΜΗΜΑ 3 – 6η & 7η Δημοτική Κοινότητα: 7.898.237,04 €

•  ΤΜΗΜΑ 5 – Συντηρήσεις μικρής κλίμακας κτιρίων και σχολείων: 1.941.971,58 €

 Ο  συνολικός  προϋπολογισμός  των  έργων  «Πυροπροστασία  κτιρίων  και  σχολείων  Δήμου
Αθηναίων», «Αναβάθμιση ηλεκτρικών εγκαταστάσεων κτιρίων και σχολείων του Δήμου Αθηναίων»
και  «Επισκευή  και  συντήρηση  ηλεκτρομηχανολογικών  εγκαταστάσεων  κτιρίων  και  σχολείων  του
Δήμου Αθηναίων, έτους 2023» ανέρχεται σε 7.656.399,61 €, ενώ το προβλεπόμενο ποσό για το έτος
2026  ανέρχεται  συνολικά  σε  3.730.536,75  €.  Οι  ανωτέρω πιστώσεις  αφορούν  παρεμβάσεις  που
υλοποιούνται τόσο σε σχολικές μονάδες όσο και σε λοιπά κτίρια του Δήμου Αθηναίων, στο πλαίσιο
της συνολικής στρατηγικής συντήρησης, αναβάθμισης και ενίσχυσης της λειτουργικής και τεχνικής
ασφάλειας των δημοτικών υποδομών. 
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Ως προς τις προβλέψεις χρηματοδότησης για το έτος 2026, αυτές αποτυπώθηκαν στον εγκεκριμένο
προϋπολογισμό του Δήμου Αθηναίων και θα αποτυπωθούν στις αντίστοιχες αποφάσεις κατανομής
των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων από το Υπουργείο Εσωτερικών όταν εκδοθούν.  Ζητήματα που
αφορούν ενδεχόμενη δέσμευση της Κυβέρνησης σε εθνικό πρόγραμμα καθολικού τεχνικού ελέγχου δεν
εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Δήμου Αθηναίων. 

Τέλος, η Διεύθυνση Παιδικής Ηλικίας, Παιδείας & Δια Βίου Μάθησης του Δήμου Αθηναίων
στο  από  19.02.2026   απαντητικό  μήνυμα  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  προς  τη  Διεύθυνση
Εσωτερικού Ελέγχου (σχ. β) αναφέρει ότι:  

Σε  συνέχεια  της  διαβίβασης  του  με  Αριθμ.  Πρωτ.:  9559/18.02.2026  (Α.Η.Π.Δ.Α.
46860/18.02.2026) εγγράφου του Υπουργείου Εσωτερικών, αναφορικά με την υπ' αριθμ.: 3123/13-
02-2026 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων, σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με τον ισχύοντα ΟΕΥ,
τα ερωτήματα δεν άπτονται σε αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Παιδείας, Παιδικής Ηλικίας και Δια
Βίου Μάθησης προς απάντηση.          

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.     

Συν.:  Τα σχετικά (β) και (γ). 

            Με εντολή Δημάρχου 
            Ο Γενικός Γραμματέας 

                                                                                                      ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΚΟΥΝΤΟΥΖΗΣ
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----- ΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΓΡΑΦΩΝ -----


	​ Τηλ.: 2144117419
	​ E-Mail: t.epik.diafaneias@athens.gr

		Municipality of Athens
	2026-03-02T10:28:57+0200
	Athens
	NIKOLAOS THEODOROU
	ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ




